

Консультация для родителей

«Семейные традиции и народные праздники с участием в них детей»

Выполнила воспитатель Свирина Е.В.

Народные традиции и обычаи веками передаются от поколения к поколению и включают в себя праздники, обряды и игры. Узнавая обычаи наших предков, мы узнаём особенности их быта, их культуру, открываем заново для себя тот мир. Многие обряды приурочены к главным, большим праздникам, в которых принимали участие все. В такие дни устраивали народные гуляния, водили хороводы, пели песни, разыгрывали сценки, устраивали игры и соревнования.

Дети всегда присутствовали на праздниках и веселились со взрослыми вместе, поэтому они знали традиции и правила поведения. В детском саду также знакомятся с русской народной культурой, а по просьбе и желанию родителей иной национальности, изучают культуру той страны, из которой приехал этот воспитанник. Знакомство идёт постоянно: читаем сказки в переводе на русский язык, слушаем записи песен, рассуждаем о смысле пословиц и поговорок, учимся понимать, что такое добро и зло, как распознать правду от лжи, как вежливо проявить сострадание и правильно поступить в конкретной ситуации.

Вот несколько пословиц, над которыми Вам с ребёнком можно порассуждать в дороге:

- Всякий человек на деле познаётся.
- Труд человека кормит.
- Родители трудолюбивы, так и дети не ленивы.
- Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.
- Не за своё дело не берись, а за своим – не ленись!

В беседах с детьми повседневные события хорошо представить в поэтическом виде (речь позитивная, напевная и успокаивающая), делайте акцент на нравственную сторону, где старшие учат младших уважать друг друга, быть добрыми и заботливыми. Хорошо, когда дети знают родственников нескольких поколений, умеют дружно общаться с братьями, племянниками, знают кто кем кому приходится. Дружная и большая семья держится на исполнении традиций, где царит уважение друг к другу, каждый умеет заботиться о младших и самых старших в семье.

Тему народной педагогики широко осветил учитель – К.Д. Ушинский. Читайте детям его короткие рассказы, учите детей их пересказывать и делать простые выводы. Через знакомство детей с литературой и народным фольклором перед ними раскрывается культура и характер русского народа, его отличительные черты характера: доброта, уважение, трудолюбие, смелость, находчивость, гостеприимство, любовь к родному краю.

А основу всему этому даёте Вы, дорогие родители! И помните: В семью, где лад, счастье дорогу не забывает!